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CARGO DE ANALISTA DO MP – CÓDIGO 301
ESPECIALIDADE MEDICINA: CLÍNICA MÉDICA

Código 32

CADERNO 1

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO.
Elas fazem parte da sua prova.

Este  caderno  contém a  Prova  Objetiva  abrangendo  conteúdos  de  Língua  Portuguesa,
Noções de Direito, Noções de Informática e Conhecimentos Específicos. 

Ao receber a Folha de Respostas:
 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção;
 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.

                                            NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
                                           A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

                                           CUIDE BEM DELA, ELA É A SUA PROVA.

ATENÇÃO – Nos termos do Edital 01/2012, “poderá [...] ser eliminado o candidato que:

 [...] portar arma(s) no local de realização das provas [...];

  portar, mesmo que desligados, [...] quaisquer equipamentos eletrônicos [...] ou instrumentos
de comunicação [...] telefone celular [...] entre outros, ou deles fizer uso; 

 [...] deixar de atender as normas contidas no Caderno de questões da Prova Objetiva e na Folha
de Respostas da Prova Objetiva [...]; 

  [...]  fizer  anotação de questões ou informações relativas  às suas respostas  no CDI  ou em
quaisquer outros meios, que não os permitidos nesse Edital; 

 [...] deixar de entregar a Folha de Respostas da Prova Objetiva [...], findo o prazo limite para
realização das provas” (subitem 4.5.33 alíneas “d”, “e”, “g”, ‘i’ e “j”).

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA - QUATRO HORAS.

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
 use apenas caneta esferográfica azul ou preta;
 preencha,  sem  forçar  o  papel,  toda  a  área  reservada  à  letra

correspondente à resposta solicitada em cada questão;
 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta

não  será  computada  se  houver  marcação  de  mais  de  uma
alternativa, questões não assinaladas ou questões rasuradas.
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A T E N Ç Ã O

Senhor(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno

contém, ao todo, 60 (sessenta) questões objetivas, cada

uma  constituída  de  4  (quatro)  alternativas, assim

distribuídas: 10 (dez) questões de Língua Portuguesa,

10  (dez)  questões  de  Noções  de  Direito,  10  (dez)

questões  de  Noções  de  Informática,  30  (trinta)

questões  de  Conhecimentos  Específicos,  todas

perfeitamente legíveis.

Identificando algum problema, informe-o imediatamente ao

aplicador  de  provas  para  que  ele  tome  as  providências

necessárias.

Caso  V.Sª  não  observe  essa  recomendação,  não  lhe

caberá qualquer reclamação ou recurso posteriores.
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Língua Portuguesa

INSTRUÇÃO – As questões de  1 a  10 relacionam-se com o texto abaixo. Leia-o com
atenção antes de responder a elas.

A VERDADE
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O Brasil  sempre lidou mal  com sua história.  Nossas rupturas não são para
valer,  mesmo  quando  deveriam ser.  Muda-se  tudo  para  manter-se  tudo  como
estava, na célebre frase do romance de Lampedusa, "O Leopardo". Ou "façamos a
revolução antes que o povo a faça", como disse o governador de Minas Gerais,
Antonio Carlos, em 1930. Daí que nossas mudanças fiquem truncadas.

Vejamos os grandes acontecimentos de nossa história.  A independência foi
proclamada pelo príncipe herdeiro de Portugal, a conselho do pai ("Pedro, toma
essa coroa antes que um aventureiro lance mão dela"). A abolição foi assinada
pela princesa regente do Império. A República foi proclamada por Deodoro, que o
imperador fizera marechal. A revolução de 1930 foi liderada por Getúlio Vargas,
ex-ministro  da  Fazenda  do  presidente  que  ele  depôs.  A  ditadura  Vargas  foi
derrubada em 1945 por Gaspar Dutra, ex-ministro da Guerra do presidente que ele
depôs. A segunda ditadura caiu em 1985, colocando na presidência José Sarney,
que um ano antes chefiava o partido do regime.

Com tudo isso,  como "passar o Brasil  a limpo"? Cada coisa ruim de nossa
história − a colônia, a escravidão, o despotismo, a fraude eleitoral da oligarquia, o
golpe militar de 1964 - sai de cena derrotada, mas na hora de mudar não se vai
adiante. Não se cobra, não se conserta, não se renova. 

Não  precisamos  ter  medo  da  verdade  nem  da  Comissão.  A  Comissão  da
Verdade é a tentativa, simbólica e mais que simbólica, de ir além disso. O Brasil
demorou a criar  a sua. Vários países o fizeram, mal  haviam saído de regimes
autoritários. Finalmente o fizemos. Pela primeira vez em nossa história, tratamos o
passado vergonhoso de maneira consequente. Se ele é infame, por que devemos
calá-lo? Se foi repudiado nas ruas, por que não apurar o que ele efetivamente foi?
É  preciso  deixar  claro  o  que  efetivamente  aconteceu.  Vá  lá  uma anistia,  mas
anestesia e amnésia por quê? 

O Supremo Tribunal decidiu não rever a anistia autoconcedida pelos mesmos
que violaram leis humanas e acima do humano. Mas como perdoar, sem antes
saber a quem perdoar e o que está sendo perdoado? Na verdade, a lógica da
Comissão é a mesma da lei do governo FHC, que manda indenizar as vítimas da
ditadura. É também a lógica das ações afirmativas, que o Supremo recentemente
validou por unanimidade.

Em todos esses casos se reconhece que quem mandava no Brasil agiu mal:
fosse o regime militar,  fosse a oligarquia escravagista.  Essa ação má e injusta
causou vítimas e danos. Ora, numa linha de ação consistente, mas inédita em
nosso  país,  desde  a  iniciativa  do  citado  presidente,  o  Estado  brasileiro
explicitamente condena a ação má desses grupos e, consequência lógica também
nova entre nós, busca reverter os resultados igualmente maus que produziram.
Essa a razão,  por  exemplo,  de compensar  os afrodescendentes para que seu
terrível ônus histórico, que os situou nas camadas subalternas da sociedade, seja
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temporária e instrumentalmente convertido em bônus.
Isso  também exige  trabalhar  a  memória.  Mentiras  e  silêncios  precisam ser

substituídos pela verdade.
Uma tradição forte que provém da Grécia antiga celebra o bem, o belo e o

verdadeiro.  Essa  trindade  de  valores  deveria  andar  junta.  A  verdade  sobre  o
passado exige expor o que nele representa o mal. Só assim produziremos algo do
bem.  Tratando-se  de  uma  história  construída  a  partir  do  poder,  tem  que  ser
revelado o mal exercido com e pela dominação. Quando passamos, gradualmente,
à democracia, a contínua linha histórica baseada na exclusão e na opressão não
deve subsistir. Mas não basta distribuir renda. É preciso abrir  o pensamento, a
compreensão  do  passado,  a  construção  do  futuro.  Nada  disso  se  fará  com a
mentira ou a ignorância.

Pessoalmente, não defendo a revisão da anistia. Mas isso porque a verdadeira
discussão  é  sobre  a  memória.  Notem  que  já  esquecemos  os  presidentes  da
ditadura. O último governante de que não nos esquecemos e que lembramos com
admiração, antes dos recentes, foi Kubitschek, que a ditadura cassou; antes dele,
Getúlio, cuja herança ela quis liquidar. Contra o mal na política, a verdade é o que
há de mais precioso. Só precisa ter medo dela quem tem razões para temê-la. É
bom separar o joio, raro, do trigo, abundante. Dezenas de milhares de oficiais das
nossas Forças Armadas, que nada têm a ver com a tortura, só podem se sentir
bem ao se demarcarem da minoria que, um dia, agiu contra a honra da farda.

O Brasil  ganha,  desenvolvendo um processo de mudança consistente,  pelo
qual  não  só  reduz  a  pobreza  medida  em  poder  de  compra  mas  também,  e
sobretudo, revisa a fundo os significados atribuídos pela sociedade ao que são
liberdade e opressão, crescimento econômico e exploração do outro, florescimento
da pessoa e sua escravização ou humilhação.

Isso não ocorre só no Brasil.  Um século atrás, três por cento da população
mundial, se tanto, tinham direitos humanos em ampla escala. Hoje, mesmo não
sendo otimista, essa proporção terá passado a trinta, talvez quarenta por cento no
mundo. Falta muito. Mas nunca tanta gente − incluindo mulheres, povos de cor,
como os  chamava  Sukarno,  minorias  comportamentais,  como homossexuais  −
desfrutou  de  direitos  como  esses.  Essa  multiplicação  do  porcentual  de  seres
humanos  respeitados  é  um avanço  que  nunca  antes  ocorreu  −  e  nunca  mais
ocorrerá − nessa dimensão. Se e quando todos os habitantes do mundo tiverem
reconhecidos  seus  direitos  humanos,  o  avanço  a  partir  de  hoje  será  uma
multiplicação por dois ou três e não a que conseguimos nas últimas gerações. Ora,
para realizar este processo, é preciso acabar com a mentira. Saber o que foram
(ou, infelizmente, ainda são) a tortura e a opressão extrema é uma condição para
se construir um mundo melhor.

RIBEIRO, Renato J. Valor Econômico, 28 maio 2012. (Texto adaptado)
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Questão 1

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa que  NÃO pode ser confirmada pelo
texto.

A) Deixa-se entrever um sentimento revanchista com a divulgação da ideia de que a
justiça deve ser feita ainda que tardiamente e que os algozes descumpridores da lei
possam de fato ser penalizados, como ocorreu em outros países latino-americanos.

B) Na lei promulgada no governo Fernando Henrique mirou-se mais nas consequências
do que nas causas, com mais atenção às vítimas do que aos possíveis culpados, sem
a expressa condenação dos que agiram mal.

C) O autor estima que o número de pessoas no mundo consideravelmente protegidas
pelos direitos humanos aumentou, em cem anos, no mínimo, dez vezes.

D) Para  os  oficiais  militares  –  pessoas  que,  em  sua  enorme  maioria,  não  tiveram
qualquer  envolvimento  com  os  desmandos  daquele  período  −  é  conveniente  a
apuração dos fatos e o desvelamento dos eventos que comprometeriam as Forças
Armadas.

Questão 2

Assinale a alternativa que contém uma assertiva que  NÃO pode ser  confirmada pelo
texto.

A) A Comissão tem cunho pedagógico, já que teria a responsabilidade de recuperar e
registrar episódios que não foram bem explicitados, situação que não ajuda o povo
brasileiro a aprender com os desmandos de uma certa época.

B) Só com a criação da Comissão reconheceu-se, pela primeira vez, que tenha havido
excessos  ou  injustiças  com  certos  grupos  em  diferentes  momentos  do  passado
histórico do País e que os governantes da época agiram contra os direitos humanos.

C) As palavras amnésia e anestesia, no texto, podem ser associadas à falta de ação e
de memória em relação aos acontecimentos daquela época.

D) Um ponto comum a vários momentos da história do Brasil é a ausência de mudança
efetiva, na base, marcando-se a ruptura por certa superficialidade, em alguns casos
até conveniente para alguma das partes envolvidas.
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Questão 3

Assinale o comentário IMPROCEDENTE em relação ao trecho transcrito.

A) “A República foi proclamada por Deodoro, que o imperador fizera marechal.” (linhas 9-
10)

Comentário: pode-se substituir, sem prejuízo de sentido e preservando-se o tempo e
o modo, a forma verbal destacada por “havia feito” ou “tinha feito”.

B) “Um século  atrás,  três  por  cento  da população mundial,  se  tanto,  tinham direitos
humanos em ampla escala.” (linhas 67-68)

Comentário: pode-se substituir a expressão “um século atrás” por “há um século”,
preservando-se o sentido e a correção.

C) “Pessoalmente,  não  defendo  a  revisão  da  anistia.  Mas  isso  porque  a  verdadeira
discussão é sobre a memória.” (linhas 53-54) 

Comentário:  a  palavra  “pessoalmente”  é  redundante  e  pode  ser  excluída  sem
prejuízo para o sentido básico.

D) “[...]  nas camadas subalternas da sociedade,  seja  temporária  e instrumentalmente
convertido em bônus.” (linhas 40-41)

Comentário: o vocábulo “temporária” qualifica a palavra “sociedade”.

Questão 4

“É preciso deixar claro o que efetivamente aconteceu.” (linha 25)

Desconsideradas as alterações de sentido, a alternativa que contém uma nova redação
gramaticalmente INCORRETA é

A) É  preciso  deixar  claras  as  ações  efetivas  a  serem  tomadas  em  relação  àquele
momento da história.

B) É preciso deixar claro quantas coisas obscuras aconteceram durante aquele período.

C) É preciso deixar claro se houve mesmo excessos naquele período.

D) É  preciso  deixar  claro  para  a  sociedade  todos  os  acontecimentos  referentes  ao
período.
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Questão 5

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa INCORRETA.

A) A oração “nada disso se fará com a mentira ou a ignorância” pode ser substituída por
“essas coisas não se farão com a mentira ou a ignorância”, sem que se incorra em
erro gramatical.

B) Na frase  "Pedro,  toma essa  coroa  antes  que um aventureiro  lance mão dela",  o
tratamento  atribuído  a  Pedro  é  TU.  Se  fosse  VOCÊ,  a  forma  verbal  deveria  ser
adaptada para “TOME”.

C) No trecho “se e quando todos os habitantes do mundo tiverem reconhecidos seus
direitos  humanos  [...]”,  a  flexão  do  particípio  “reconhecidos”  no  singular  manteria
integralmente o sentido e a correção.

D) Será mantido o acento grave indicativo de crase se trocarmos o termo destacado em
“Quando  passamos, gradualmente, à democracia [...]”  pela expressão “avançamos,
gradualmente, rumo”.

Questão 6

Desconsideradas as alterações de sentido, assinale a alternativa em que a nova redação
NÃO apresenta erros gramaticais.

A) “Essa multiplicação do porcentual de seres humanos respeitados é um avanço que
nunca antes ocorreu − e nunca mais ocorrerá − nessa dimensão.” (linhas 72-74)

Nunca havia ocorrido e nunca mais ocorrerá, na história da humanidade, indicadores
tão significativos de avanço percentual na respeitabilidade aos direitos humanos.

B) “Mas  nunca  tanta  gente  −  incluindo  mulheres,  povos  de  cor,  como  os  chamava
Sukarno,  minorias  comportamentais,  como  homossexuais  −  desfrutou  de  direitos
como esses.” (linhas 70-72)

Mas nunca na história tantas pessoas, incluindo-se mulheres, povos de cor, como os
chamavam Sukarno, minorias comportamentais, como homossexuais, desfrutaram de
direitos como esses.

C) “[...] só podem se sentir bem ao se demarcarem da minoria que, um dia, agiu contra a
honra da farda.” (linhas 60-61)

A maioria dos oficiais se sentirá bem quando for demarcada da minoria dos colegas
que um dia agiram contra a honra da farda.

D) “Só precisa ter medo dela quem tem razões para temê-la.” (linha 58)

Só precisa ter medo dela aqueles que têm razões para temê-la.
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Questão 7

Assinale a alternativa na qual as palavras sublinhadas pertencem a classes de palavras
diferentes.

A) “A verdade sobre o passado exige expor o que nele representa o mal.” (linhas 45-46)

“Tratando-se de uma história construída a partir do poder, tem que ser revelado o mal
exercido com e pela dominação.” (linhas 47-48)

B) “[...] busca reverter os resultados igualmente maus que produziram.” (linha 37)

“Essa ação má e injusta causou vítimas e danos.” (linhas 34-35)

C) “Contra o mal na política, a verdade é o que há de mais precioso.” (linhas 57-58)

“Vários países o fizeram mal haviam saído de regimes autoritários.” (linhas 21-22)

D) “O Brasil sempre lidou mal com sua história.” (linha 1)

“Em todos esses casos se reconhece que quem mandava no Brasil  agiu  mal [...]”
(linha 33)

Questão 8

Assinale a alternativa em que o verbo foi  utilizado com a MESMA regência nas duas
estruturas sublinhadas.

A) “Essa multiplicação do porcentual de seres humanos respeitados é um avanço que
nunca antes ocorreu − e nunca mais ocorrerá − nessa dimensão.” (linhas 72-74)

B) “Mas como perdoar, sem antes saber a quem perdoar e o que está sendo perdoado?
(linhas 28-29)

C) “Notem que já esquecemos os presidentes da ditadura. O último governante de que
não nos esquecemos e que lembramos com admiração [...]” (linhas 54-56)

D) “Pela primeira vez em nossa história,  tratamos o passado vergonhoso de maneira
consequente. [...] Tratando-se de uma história construída a partir do poder [...]” (linhas
22 e 47)
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Questão 9

“O Brasil ganha, desenvolvendo um processo de mudança consistente, pelo qual não só
reduz a pobreza medida em poder de compra mas também, e sobretudo, revisa a fundo
os significados atribuídos pela sociedade ao que são liberdade e opressão, crescimento
econômico  e  exploração  do  outro,  florescimento  da  pessoa  e  sua  escravização  ou
humilhação.” (linhas 62-66)

Desconsideradas  as  alterações  de  sentido,  assinale  a  alternativa  que  contém  uma
redação inteiramente correta.

A) Ganha o Brasil, quando desenvolve um processo de mudança consistente, mediante
o qual  o País possa promover,  tanto a redução da pobreza − medido pelo poder
compra − quanto, especialmente, a revisão profunda de conceitos tal quais liberdade
e opressão, crescimento econômico e exploração do semelhante, florescimento da
pessoa ou sua escravização ou ainda sua humilhação.

B) Ganha-se,  no  Brasil,  ao  se  desenvolver  um  processo  de  mudança  consistente,
mediante a qual, além de o Brasil reduzir a pobreza avaliada pelo poder de compra,  o
País revisa, com profundidade, os conceitos de liberdade e opressão, crescimento
econômico e exploração do semelhante, florescimento da pessoa e sua escravização
ou humilhação.

C) O desenvolvimento pelos brasileiros de um processo,  que a mudança consistente
dele  decorre  a  redução  da  pobreza  que  se  mede  pelo  poder  de  compra  e,
principalmente,  a  revisão  profunda  dos  significados  de  liberdade  e  opressão,
crescimento  econômico  e  exploração  do  outro,  florescimento  da  pessoa  e  sua
escravização ou humilhação, de acordo com os conceitos da sociedade do Brasil.

D) Os conceitos de liberdade e opressão, crescimento econômico e exploração do outro,
florescimento  da  pessoa  ou  sua  escravização  ou  humilhação,  são  revistos  com
profundidade, quando o Brasil, desenvolver um processo de mudança consistente, em
decorrência do qual seria reduzida a pobreza medida pelo poder de compra.
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Questão 10

Assinale  a  alternativa  que  contém  um  comentário  CORRETO em  relação  ao  trecho
transcrito.

A) “Vários países o fizeram [...]. Finalmente o fizemos.” (linhas 21-22)
Comentário: ambos os pronomes demonstrativos se referem a “criar a Comissão da
Verdade”.

B) “[...] antes dele, Getúlio, cuja herança ela quis liquidar.” (linhas 56-57)
Comentário: os dois primeiros pronomes se referem a Kubitschek, o último se refere
à ditadura.

C) “Se ele é infame, por que devemos calá-lo?” (linhas 23-24) 
Comentário: o primeiro pronome se refere a “passado”, o segundo a “infame”.

D) “Só precisa ter medo dela quem tem razões para temê-la.” (linha 58)
Comentário: o primeiro pronome destacado substitui a palavra “verdade”; o segundo
se refere à palavra “política”.
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Noções de Direito

Questão 11
Questão 11

De acordo com a Constituição da República, assinale a alternativa CORRETA.

A) Compete privativamente à União impedir a evasão, destruição e descaracterização de
obra de arte e de outros bens de valor histórico, artístico ou cultural. 

B) Compete à União, aos estados e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre
propaganda comercial.

C) Compete à União estabelecer as áreas e as condições para o exercício da atividade
de garimpagem, em forma associativa.

D) Compete  privativamente  à  União legislar  sobre  processo do juizado de pequenas
causas.

Questão 12

De acordo com a Constituição da República, assinale a alternativa CORRETA.

A) São brasileiros naturalizados os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes
na  República  Federativa  do  Brasil  há  mais  de  vinte  anos  ininterruptos  e  sem
condenação penal, desde que requeiram a nacionalidade brasileira.

B) A prática do racismo constitui  crime inafiançável  e imprescritível  e  insuscetível  de
graça ou anistia.

C) A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de municípios far-se-ão por
lei  estadual,  dentro  do  período  determinado  por  Lei  Complementar  Federal,  e
dependerão de consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos municípios
envolvidos, após divulgação dos Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e
publicados na forma da lei.

D) São gratuitos o registro civil de nascimento e a certidão de óbito.
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Questão 13

De  acordo  com  a  Constituição  do  Estado  de  Minas  Gerais,  assinale  a  alternativa
CORRETA.

A) Por motivo de conveniência pública e deliberação da maioria de seus membros, a
Assembleia Legislativa poderá reunir-se, temporariamente, fora de Belo Horizonte.

B) A Assembleia Legislativa ou qualquer de suas comissões poderão convocar qualquer
autoridade  do  estado  para  prestarem,  pessoalmente,  informações  sobre  assunto
previamente  determinado,  sob  pena  de  responsabilidade,  no  caso  de  ausência
injustificada.

C) Em cada comarca funcionará pelo menos um Tribunal do Júri, com a composição e a
organização  que  a  lei  federal  determinar,  assegurados  o  sigilo  das  votações,  a
plenitude da defesa e a soberania dos vereditos, e com competência para julgar os
crimes contra a vida.

D) A Justiça de Paz é composta de cidadãos eleitos, em eleições coincidentes com as
eleições municipais,  pelo voto direto,  universal  e secreto,  com mandato de quatro
anos  e  competência  para  celebrar  casamento,  verificar,  de  ofício  ou  em face  de
impugnação  apresentada,  o  processo  de  habilitação  e  exercer  atribuições
conciliatórias, sem caráter jurisdicional.

Questão 14

De acordo com a Constituição do Estado de Minas Gerais, são legitimados à propositura
da Ação Direta de Inconstitucionalidade, EXCETO

A) o Governador do Estado.

B) a Mesa da Assembleia.

C) o Procurador-Geral de Justiça.

D) o Defensor Público Geral.

Questão 15

De  acordo  com Lei  Complementar  n.  34,  de  12  de  setembro  de  1994,  compete  ao
Procurador Geral de Justiça:

A) criar  cargos  e  serviços  auxiliares,  propor  modificações  na  Lei  Orgânica  e  adotar
providências relacionadas com o desempenho das funções institucionais.

B) praticar atos de gestão administrativa e financeira.

C) rever atos e decisões da Corregedoria-Geral de Justiça sobre a situação funcional e
administrativa  do pessoal  ativo  e inativo  da carreira  e  dos serviços  auxiliares,  na
forma do regimento interno.

D) dar posse e exercício aos Procuradores de Justiça e posse coletiva e exercício aos
Promotores de Justiça Substitutos aprovados em concurso.
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Questão 16

A respeito  das  penalidades  a  que  estão  sujeitos  os  membros  do  Ministério  Público,
analise as seguintes afirmativas.

I. A pena de advertência será aplicada no caso de afastamento injustificado do local
onde o membro do Ministério Público exerça suas atribuições.

II. A pena de censura será aplicada em caso de procedimento funcional incompatível
com o desempenho das atribuições do cargo.

III. A pena de remoção compulsória será aplicada no caso de o membro do Ministério
Público recusar atender ao Procurador-Geral de Justiça, quando em visita.

IV. A disponibilidade compulsória será aplicada quando ocorrerem fatos que, envolvendo
o  membro  do  Ministério  Público,  resultem  em  perigo  iminente  ao  prestígio  da
instituição.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I, III e IV.

B) apenas as afirmativas II, III e IV.

C) apenas as afirmativas I, II e III.

D) as afirmativas I, II, III e IV.

Questão 17

De acordo com a Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1993, é  CORRETO afirmar que, nas
licitações,  como critério  de desempate,  será assegurada preferência,  sucessivamente,
aos bens e serviços

A) produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional; produzidos no
País;  produzidos  ou  prestados  por  empresas  que  invistam  em  pesquisa  e  no
desenvolvimento de tecnologia no País.

B) produzidos no País; produzidos ou prestados por empresas brasileiras; produzidos ou
prestados  por  empresas  que  invistam  em  pesquisa  e  no  desenvolvimento  de
tecnologia no País.

C) produzidos no País; produzidos ou prestados por empresas brasileiras; produzidos ou
prestados  por  empresas  que  invistam  em  pesquisa  e  no  desenvolvimento  de
tecnologia  no  País;  produzidos  ou  prestados  por  empresas situadas  nos  Estados
Partes do Mercosul.

D) produzidos no País; produzidos ou prestados por empresas brasileiras; produzidos ou
prestados  por  empresas situadas  nos  Estados  Partes  do  Mercado  Comum  do
Sul (Mercosul); produzidos ou prestados por empresas que invistam em pesquisa e
no desenvolvimento de tecnologia no País.
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Questão 18

De acordo com a Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1993, NÃO se caracteriza como serviço
técnico profissional especializado o seguinte trabalho:

A) estudos técnicos, planejamentos e projetos básicos ou executivos.

B) pareceres, perícias e avaliações em geral.

C) publicidade e divulgação.

D) patrocínio ou defesa de causas judiciais ou administrativas.

Questão 19

De acordo com Lei Complementar n. 34, de 12 de setembro de 1994, são órgãos do
Conselho Superior do Ministério Público do Estado de Minas Gerais:

A) a Procuradoria-Geral de Justiça; o Colégio de Procuradores de Justiça;  o Conselho 
Superior do Ministério Público;  a Corregedoria-Geral do Ministério Público.

B) a Procuradoria-Geral de Justiça; o Colégio de Procuradores de Justiça;  o Conselho
Superior do Ministério Público;  a Corregedoria-Geral do Ministério Público; o Centro
de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional.

C) a Procuradoria-Geral de Justiça; o Colégio de Procuradores de Justiça;  o Conselho
Superior  do  Ministério  Público;  a  Corregedoria-Geral  do  Ministério  Público;  o
Conselho de Preservação da Autonomia do Ministério Público.

D) a Procuradoria-Geral de Justiça; o Colégio de Procuradores de Justiça;  o Conselho
Superior  do  Ministério  Público;  a  Corregedoria-Geral  do  Ministério  Público;  o
Conselho de Planejamento Estratégico de Ações Institucionais.

Questão 20

A respeito da destituição do Procurador-Geral de Justiça do cargo, nos termos da Lei
Complementar n. 34, de 12 de setembro de 1994,  assinale a alternativa INCORRETA.

A) O Procurador-Geral  de  Justiça  poderá  ser  destituído  do cargo por  deliberação  da
Corte Superior do Tribunal de Justiça de Minas Gerais.

B) O Procurador-Geral  de  Justiça  poderá  ser  destituído  do cargo por  deliberação  da
maioria absoluta dos membros da Assembleia Legislativa.

C) O Procurador-Geral  de Justiça poderá ser  destituído do cargo por  deliberação da
maioria absoluta dos membros do Conselho Superior do Ministério Público.

D) O Procurador-Geral de Justiça, condenado por infração apenada com reclusão, em
decisão  judicial  transitada  em julgado,  deverá  ser  destituído  do cargo por  ato  do
Governador do Estado.
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Noções de Informática

Questão 21

A figura seguinte apresenta uma planilha elaborada no MS Excel com a pontuação das
equipes na primeira fase de uma competição.

’

O regulamento da competição determina que as equipes com pontuação igual ou maior
que 300 (trezentos) se classificam para a segunda fase.

Indique a fórmula que calcula corretamente a quantidade de equipes classificadas para a
segunda fase da competição.

A) =CONT(B2:B6;">300")

B) =CONT.CEL(B2:B6;">=300")

C) =CONT.NÚM(B2:B6;">=300")

D) =CONT.SE(B2:B6;">=300")
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Questão 22

A figura seguinte apresenta uma planilha do  MS Excel com o registro de vendas dos
meses de junho e julho.

Assinale a alternativa que apresenta a fórmula  incorreta de cálculo do total  de itens
vendidos nos dois meses.

A) =SOMA(B3:B5;E3:E5)

B) =SOMA(B3:B5)+SOMA(E3:E5)

C) =(B3:B5)+(E3:E5)

D) =SOMA(B3+E3;B4+E4;B5+E5)

Questão 23

A tabela seguinte apresenta os cursos existentes em uma instituição de ensino superior e
o número de alunos matriculados.

Curso Alunos matriculados
Administração de empresas 235
Ciências contábeis 112
Engenharia civil 403
Sistemas de informação 120

Sabendo-se  que  o  diretor  acadêmico  quer  uma  representação  gráfica  dessa  tabela,
indique o gráfico do MS Excel mais adequado para essa representação.

A) Área

B) Barras

C) Dispersão

D) Linhas
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Questão 24

A figura seguinte apresenta uma palavra digitada no MS WORD.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o efeito aplicado.
 
A) Grifado

B) Riscado

C) Tachado

D) Tachado duplo

Questão 25

A figura seguinte apresenta uma fórmula digitada no MS Word.

Assinale  a alternativa  que apresenta  corretamente o  efeito  aplicado para  escrever  a
fórmula.

A) Sobrescrito

B) Sombra

C) Subscrito

D) Tachado
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Questão 26

Assinale  a  ferramenta  do  sistema  do  Windows  XP que  permite  ao  usuário  obter
informações sobre a segurança do sistema.

A) Assistente de Segurança

B) Central de Segurança

C) Configurações de Segurança

D) Gerenciador de Segurança

Questão 27

A tabela seguinte foi elaborada no MS Word.

Curso Alunos matriculados
Administração de empresas 235
Ciências contábeis 112
Engenharia civil 403
Sistemas de informação 120

Analise as seguintes afirmativas referentes aos recursos de edição e assinale com V as
verdadeiras e com F as falsas.

(    ) É possível determinar a altura da linha. 

(    ) É possível inserir uma linha acima da linha do curso de engenharia civil para registrar
o total de alunos matriculados no curso de direito.

(    ) Não é possível determinar alturas diferentes para linhas diferentes na mesma tabela.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA.

A) (F) (F) (F)

B) (F) (F) (V)

C) (V) (V) (F)

D) (V) (V) (V)

Questão 28

Considerando os requisitos básicos de segurança, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Confidencialidade

B) Disponibilidade

C) Integridade

D) Inviolabilidade
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Questão 29

Analise as seguintes afirmativas concernentes à operação com arquivos em ambiente
Windows XP.
 
I. Com as opções Recortar e Colar o usuário move um arquivo de pasta sem duplicar o

arquivo.

II. Com as opções Copiar e Colar o usuário duplica um arquivo em outra pasta.

III. Com a opção Mover para pasta o usuário duplica um arquivo em outra pasta.

A partir dessa análise, é possível concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II.

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III.

D) as três afirmativas.

Questão 30

Assinale  a  alternativa  que apresenta  corretamente um elemento  fundamental  para  a
comunicação entre computadores de uma rede.

A) Hub

B) Modem

C) Protocolos

D) Roteador
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Conhecimentos Específicos 

Questão 31

Na classificação de Child-Pugh para a cirrose hepática, são considerados os seguintes
parâmetros clínicos e laboratoriais:

A) albumina sérica, atividade de protrombina, bilirrubinas, ascite, hemorragia digestiva
por varizes de esôfago.

B) albumina sérica,  bilirrubinas,  hepatoesplenomegalia,  circulação colateral  tipo porta,
transaminases.

C) albumina sérica, atividade de protrombina, ascite , bilirrubinas, encefalopatia.

D) albumina sérica, atividade de protrombina, bilirrubinas, transaminases, encefalopatia.

Questão 32 

Paciente que no exame neurológico apresenta abertura ocular espontânea, comunicação
verbal confusa e que localiza a dor deve ser classificado na Escala de Coma de Glasgow
como

A) 12.

B) 13.

C) 14.

D) 15.

Questão 33

No tromboembolismo pulmonar, a tríade sintomática mais comum é

A) dispneia, crepitações inspiratórias e tosse.

B) dispneia, 2a bulha hiperfonética, edema assimétrico de pernas.

C) dispneia, dor pleurítica e taquipneia. 

D) dor na perna, sibilos e taquipneia. 
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Questão 34 

Qual dos seguintes medicamentos tem se mostrado benéfico na redução do risco e na
progressão da retinopatia em diabéticos do tipo I?

A) Clonidina

B) Enalapril 

C) Ezetimibe

D) Metoprolol

Questão 35 

Qual  é  a bactéria  que causa a  maioria dos  casos de infecção do trato  urinário  não
complicada em mulheres?

A) Enterococcus faecalis

B) Escherichia coli 

C) Klebsiella pneumoniae

D) Staphylococcus saprophyticus

Questão 36

As seguintes condições mórbidas são causas de hipertensão arterial, EXCETO

A) apneia do sono.

B) doença de Cushing.

C) estrogenioterapia.

D) hipoaldosteronismo primário.  

Questão 37

Assinale  o  suplemento  alimentar  que  deve  ser  evitado  em  pacientes  portadores  de
doenças com sobrecarga de ferro, como a betatalassemia e a hemocromatose.

A) Complexo B

B) Vitamina A

C) Vitamina C 

D) Vitamina K
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Questão 38

Analise as seguintes afirmativas em relação à Insuficiência Cardíaca Congestiva (ICC) e
assinale a INCORRETA.

A) Cardiomegalia,  ritmo  de  galope,  congestão  pulmonar  e  fadiga  são  manifestações
típicas da insuficiência ventricular direita.

B) O Peptídeo  Natriurético  Cerebral  é  um marcador  sensível  da  ICC com disfunção
sistólica e diastólica.

C) Pacientes que permanecem sintomáticos após terem sido medicados com diuréticos e
inibidores da enzima conversora da angiotensina devem receber digoxina.

D) Tratamento com hidralazina oral, um potente vasodilatador arteriolar, é pouco eficaz
na ICC, a menos que ela seja administrada junto com nitratos.

Questão 39

Em relação às hiperlipidemias, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A  prevenção  com  estatinas  em  pacientes  acima  de  75  anos,  com  doença
cardiovascular,  é  benéfica,  mas  não  se  justifica  quando  não  há  doença
cardiovascular.

B) O efeito da dieta nos níveis de colesterol deve ser avaliado após quatro semanas e,
em geral, se situa na faixa de 5-10% de redução do colesterol LDL.

C) Pacientes renais crônicos dialíticos ou com hepatopatias obstrutivas têm, em geral,
baixos níveis de colesterol total.

D) Quando o nível de triglicérides está acima de 400 mg/dL, o colesterol LDL e o VLDL
só podem ser medidos por meio de dosagem direta ou após  ultracentrifugação. 

Questão 40

Em relação ao tabagismo, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Existem evidências de mais de 15 tipos diferentes de câncer ligados ao tabagismo.

B) Mais de 80% dos casos de câncer de pulmão não estão ligados ao tabagismo.

C) O simples aconselhamento clínico pode levar à interrupção do hábito em 10-20% dos
fumantes.

D) Prevenir a adição na infância e na juventude é fundamental, pois 80% iniciam antes
dos 18 anos.
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Questão 41

Qual é a toxina mais potente produzida pelo Clostridium difficile?

A) Toxina A

B) Toxina B 

C) Toxina binária

D) Toxina enteropatogênica

Questão 42

A  administração  de  qual  dos  seguintes  medicamentos  aumenta  o  risco  de  colite
pseudomembranosa?
 
A) Omeprazol 

B) Propranolol

C) Salicilatos

D) Sinvastatina

Questão 43

Em  relação  à  Doença  Pulmonar  Obstrutiva  Crônica  (DPOC),  assinale  a  afirmativa
INCORRETA.

A) Congestão  hepática,  edema  de  tornozelos  e  hiperfonese  de  2a bulha  pulmonar
caracterizam o cor pulmonale.

B) É sinal de mau prognóstico o emagrecimento acentuado nesses pacientes.

C) Exacerbações da DPOC se devem, na maioria das vezes, a infecções bacterianas.

D) Hipertensão  pulmonar  secundária  à  DPOC  grave  leva  à  insuficiência  cardíaca
esquerda.
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Questão 44

Em relação à asma, analise as seguintes afirmativas.

I. Corticosteroides inalatórios combinados com beta-agonistas de longa duração são as
drogas  de  escolha  no  tratamento,  devendo  ser  usados  mesmo  nos  períodos
assintomáticos em pacientes com as formas persistentes.

II. Em pacientes com história de tosse e dispneia, o etilismo pesado acima de 20 anos é
um fator que aumenta a probabilidade de se confirmar a doença.

III.Pacientes com VEF1 que aumenta mais de 7% após inalação de salbutamol, ou que no
período intercrítico caia 20% ou mais após inalação de carbacol, preenchem critério
diagnóstico para a doença.

   
A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II.

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas.

Questão 45

Em relação às síndromes paraneoplásicas, analise as seguintes afirmativas.

I. Emagrecimento, anorexia, fraqueza e mesmo a febre, chamados de sintomas gerais,
não devem ser considerados como manifestações paraneoplásicas. 

II. Os achados clínicos podem sugerir distúrbios metabólicos, endócrinos, hematológicos
ou neuromusculares. 

III. Os achados clínicos que dependem dos efeitos locais do crescimento tumoral e das
metástases para diferentes órgãos não são manifestações paraneoplásicas.

A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II.

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas.
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Questão 46

Em relação ao câncer de pulmão, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Fibrose pulmonar, sarcoidose e DPOC não estão associadas a um maior risco desse
câncer. 

B) Mais da metade dos pacientes apresentam uma nova tosse ou modificação de uma
tosse crônica.

C) O  prognóstico  dos  pacientes  com  carcinomas  incluídos  no  grupo  não-pequenas
células é bem melhor.

D) Síndrome de secreção inapropriada de hormônio antidiurético pode surgir em 10-15%
dos pacientes com carcinoma de pequenas células.

Questão 47

Numere a  COLUNA II de acordo com a  COLUNA I estabelecendo a melhor correlação
entre as alterações eletrocardiográficas e as condições clínicas que podem causá-las.

         COLUNA I                                              COLUNA II

1. Cardiomiopatia dilatada

2. Cor pulmonale

3. Hipercalcemia

4. Hipocalemia

5. Pericardite aguda

(    ) Encurtamento do intervalo QT

(    ) Ondas T achatadas, ondas U proeminentes

(    ) QRS  desviado  para  a  direita;  ondas  P
pontiagudas, altas.

(    ) Supradesnivelamento  difuso  do  segmento  ST;
infradesnivelamento de PR.

(    ) Taquicardia  sinusal,  arritmias  ventriculares,
bloqueio de ramo esquerdo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência de números CORRETA.

A) (2) (3) (1) (4) (5)

B) (3) (4) (2) (5) (1) 

C) (3) (5) (2) (4) (1)

D) (1) (4) (3) (5) (2)
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Questão 48

Assinale qual o medicamento usado no tratamento da artrite reumatoide que não tem
efeito sobre a evolução da doença, seja retardando ou diminuindo sua progressão. 

A) Celecoxib 

B) Metotrexate 

C) Rituximab 

D) Sulfasalazina

Questão 49

Em relação às doenças inflamatórias intestinais, analise as seguintes afirmativas.

I. A  retocolite  ulcerativa  é  mais  comum  em  ex-fumantes  e  não  fumantes  e  menos
comum em pacientes que foram submetidos a apendicectomia antes dos 20 anos de
idade.

II. Fístulas e doença perianal com abscessos são manifestações mais ligadas à doença
de Crohn que à retocolite ulcerativa.

III. Hemorragias graves são mais comuns na doença de Crohn, enquanto manifestações
extraintestinais são mais comuns na retocolite ulcerativa.

A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II. 

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas.

Questão 50

Em relação à mononucleose infecciosa, assinale a alternativa CORRETA.

A) As únicas doenças que podem mostrar quadro clínico indistinguível da mononucleose
são a citomegalovirose e a infecção aguda pelo vírus da Aids.

B) Mais de 95% dos casos se recuperam, requerendo apenas medicação sintomática,
sem a necessidade de tratamento antiviral. 

C) Os corticosteroides são mais úteis que os anti-inflamatórios não esteroides, devendo
ser utilizados mesmo nos casos não complicados.

D) Quando ocorre nefrite intersticial ou miocardite, a possibilidade de associação com
citomegalovirose é grande, tornando obrigatório o uso de ganciclovir.
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Questão 51

As seguintes manifestações são comuns no hipotireoidismo, EXCETO

A) depressão.

B) intolerância ao frio.

C) menorragia.

D) mixedema pré-tibial 

Questão 52

Em relação ao hipertireoidismo, assinale com V as afirmativas  verdadeiras e com F as
falsas.

(    ) A amiodarona às vezes causa alterações nos níveis de T4 e de TSH que podem ser
interpretadas como hipertireoidismo primário.

(    ) A doença de Basedow-Graves, um distúrbio autoimune, é a causa mais comum.

(    ) A incidência de Diabetes mellitus tipo II está aumentada.

(    ) A suplementação de iodo na dieta pode desencadeá-lo.

(    ) Seu  diagnóstico,  confirmado  pelos  exames  laboratoriais,  permite  afastar  o
carcinoma da tireoide.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA.

A) (F) (V) (F) (V) (V)

B) (V) (F) (V) (F) (F)

C) (V) (V) (F) (V) (F) 

D) (V) (V) (F) (F) (F)

Questão 53

Na fase aguda e febril da dengue, os pacientes tipicamente apresentam febre acima de
38,5ºC e a seguinte manifestação:

A) artrite.

B) cefaleia.

C) derrame pleural.

D) hemorragias petequiais.
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Questão 54

Em relação aos portadores de AIDS, analise as seguintes afirmativas.

I. A toxoplasmose e o linfoma são as causas mais comuns de lesões focais encefálicas
com efeito de massa.

II. Pirimetamina e sulfadiazina são os medicamentos considerados de primeira linha no
tratamento da toxoplasmose cerebral.

III.Tuberculose  e  neurocisticercose  entram  no  diagnóstico  diferencial  de  massas
encefálicas se os pacientes provêm de áreas endêmicas dessas doenças.

A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II. 

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas.

Questão 55

Em relação ao alcoolismo, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A  encefalopatia  de  Wernicke  consiste  na  tríade  confusão  mental,  ataxia  e
oftalmoplegia.

B) Delirium tremens é uma psicose orgânica que geralmente se manifesta entre 24-72
horas após a última dose de bebida alcoólica.

C) Hipercalemia  e  hipermagnesemia  são  as  alterações  hidroeletrolíticas  mais
observadas no alcoolismo agudo.

D) Volume  corpuscular  médio  das  hemácias  acima  de  95-100  e  gama-glutamil
transferase elevada são altamente sugestivos de alcoolismo intenso.

28                MPMG-301/32 Clínica Médica-Caderno 1



Questão 56

Em relação às imunodeficiências primárias, analise as seguintes afirmativas.

I. A imunodeficiência comum variável envolve disfunção dos linfócitos T e B e é tratada
com imunoglobulina G endovenosa.

II. Pacientes com deficiência de linfócitos B são menos propensos a infecções virais e
fúngicas do que a infecções por bactérias encapsuladas, como o pneumococo.

III.Pacientes  com  deficiência  de  linfócitos  T  podem  desenvolver  infecções  fatais  se
imunizados com o BCG ou com vacinas de vírus vivo atenuado.

A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II. 

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas. 

Questão 57

Analise as seguintes afirmativas a respeito das hepatites crônicas.

I. A  infecção crônica pelo  vírus  da hepatite  B é  curável  na  maioria  dos casos pela
combinação de drogas antivirais apropriadas.

II. A  infecção  crônica  pelo  vírus  da  hepatite  C  é  curável  em  menos  de  50%  dos
pacientes que têm acesso ao tratamento.

III. A  hepatite  autoimune  responde  bem  ao  tratamento  imunossupressor  com
corticosteroides e azatioprina. 

A partir dessa análise, pode-se concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II. 

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) todas as afirmativas.
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Questão 58

Em relação às arritmias cardíacas, assinale a alternativa INCORRETA.

A) As causas mais comuns de palpitação, ou seja, a percepção incômoda do batimento
cardíaco, são as extrassístoles supraventriculares e ventriculares e as taquiarritmias.

B) Betabloqueadores como o atenolol e o metoprolol são o tratamento de primeira linha
em  pacientes  altamente  sintomáticos  devido  a  extrassistolia  supraventricular  ou
ventricular.

C) Na fibrilação atrial paroxística, o risco de tromboembolismo é significativamente maior
que na fibrilação atrial persistente. 

D)  No  flutter atrial com mais de 48 horas de duração só se faz cardioversão elétrica
após excluir a possibilidade de trombo intracavitário.

Questão 59

Os  seguintes  medicamentos  são  causas  comuns  de  nefrite  tubulointersticial  aguda,
EXCETO

A) azidotimidina (ou zidovudina). 

B) cimetidina.

C) sulfametoxazol-trimetoprin.

D) omeprazol.

Questão 60

Os seguintes antibióticos devem ter redução de dose quando prescritos em pacientes
com insuficiência renal crônica, EXCETO

A) amoxacilina-clavulanato.

B) ceftriaxona. 

C) ciprofloxacino.

D) gentamicina.
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